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Wichtig: Die Einschreibung ist nur wahrend der Einschreibungsphase
moglich. Informationen dazu findet ihr auf juniorstudium.uni-rostock.de

Dein Guide fur die erfolgreiche Einschreibung
im Juniorstudium der Universitat Rostock

1. Du offnest die Einschreibungsseite tiber unsere Homepage oder uber den
Link: juniorstudium-einschreibung.uni-rostock.de (ohne www.)

2,

Beginne damit, dich im Portal des Juniorstudiums zu registrieren (dies machst

du nur einmal, sogar wenn du mehrere Semester teilnehmen mochtest):

Personliche Daten

Personliche Daten

Hier tragst du deine
persoénlichen Daten ein

Kontaktdaten

* Staatsangehorigkeit (Land) I

2. Staatsangehorigkeit (Land) I

* Nachname |

* Vorname I

Alle Vornamen I

* Geschlecht I

Namenszusatz |

Namensanhang |

Informationen

* Geburtsdatum ) ®

Wenn du tUber dem ,,i

* Geburtsort |

hoverst, kannst du mehr

Geburtsland I

Uber das jeweilige Feld

Geburtsname I

|
| erfahren
|
|

Kontaktdaten
Bitte gib hier an, wo du

wohnst, bzw. was deine
Postanschrift ist.

Wenn du z.B. im Internat
wohnst, kannst du hier
auch deinen
Erstwohnsitz angeben,
also dort wo deine
Eltern/Erziehungsberech
tigten wohnen.

Adresszusatz (c/o, Zimmernummer) |

* StraBe und Hausnummer |

* Land IDeuIschland

E-Mail

* Postleitzahl |:|

Wahle eine Adresse, auf
die du immer Zugriff hast.

*OrtI

* E-Mail |

do—

* E-Mail wiederholen |

|®

Passwort

*p

@ Dein Passwort muss mindestens 8 Zeichen haben, aus Grof3- und Kleinbuchstaben bestehen und mindestens eine Ziffer und ein Sonderzeichen
beinhalten. Ein Sonderzeichen ist ein Zeichen, das kein Buchstabe, Unterstrich (), Leerzeichen und keine Ziffer ist.

* Passwort I

|@

asswort wiederholen |

|o

Sicherheitsabfrage

Sicherheitsabfrage (Captcha)

@ Um sicherzustellen, dass die Anfrage von einem Menschen und nicht von einer Spam-Maschine durchgefiihrt wurde, trage bitte die Buchstaben
bzw. Zahlen aus der untenstehenden Abfrage in das Antwort-Feld ein.

Bitte geben Sie den zweiten, dritten und
sechsten Buchstaben von 'COTTED' ein.

-
-

* Antwort auf Sicherheitsabfrage

|®

Datenschutzhinwe

ise

D * Ich habe die am Anfang dieser Seite aufgefuhrten Hinweise zum Datenschutz zur Kenntnis genommen und akzeptiere sie.

=» Zu den Datenschutzhinweisen

Registrieren
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3. Nachdem du auf ,Registrieren® geklickt hast, bekommst du eine
Bestatigungsmail. Bitte Uberprife auch deinen Spam-Ordner!
Jetzt bist du erfolgreich bei uns registriert und kannst mit dem

nachsten Abschnitt fortfahren.

Bewerbungsantrag fiir ein Semester

4. Um dich fur ein Semester im Juniorstudium anzumelden, fullst du jetzt einen

Bewerbungsantrag aus.

Mein personliches Hochschulportal

Meine Bewerbung ¥

Beginne deinen

Bewerbung starten
Bewerben Sie sich auf die Studiengange an unserer
@ Hochschule.

Klicke daflr hier.

Bewerbungsantrag

J

5. Nun befindest du dich auf der Ubersichtsseite deiner Bewerbungsantrige. Falls
du dich im nachsten Semester wieder fur das Juniorstudium interessierst, siehst

du hier die Antrage des letzten Semesters.

Sie sind hier: startseite »  Studienangebot )  Studienbewerbung

Studienbewerbung
Bewerbungssemester: Sommersemester 2025

@ Es liegen noch keine Dokumente in lhrem Posteingang vor @

Nicht abgegebene Antrage

@ Um sich auf einen Studienplatz zu bewerben, klicken Sie auf "Bewerbungsantrag hinzufuigen".

@ Hilfe

© Bewerbungsantrag hinzufiigen

Personliche Informationen
Bewerbernummer: 41
Test, Junior

ya Albert-Einstein-StraRRe 22, 18059 Rostock
<
V4 @uni-rostock.de

¢ Keine Telefonnummer

@ Einschreibeformular

Hilfe & Kontakt

® Informationen zur Studienbewerbung

6. Jetzt starten wir einen neuen Bewerbungsantrag fur das kommende Semester.

Klicke dafur auf den Button ,Bewerbungsantrag hinzufiigen®.

Personliche

Informationen

Hier siehst du deine
personlichen
Informationen. Sollten
sich diese Angaben
andern, kannst du sie
durch Klick auf den Stift
aktualisieren.
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7. Nun sind wir auf der ersten Seite deines Bewerbungsantrages.

Sie sind hier: Startseite » Studienangebot ) Studienbewerbung
Studienbewerbung

Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfiigen tiber ein Informations-lcon, Uiber das zusatzliche
Informationen angezeigt werden kénnen.

Hinweise zur Einschreibung Bitte lass diese beiden
Angaben so stehen,

® Dpukannst deine Einschreibung jederzeit unterbrechen und spater fortsetzen. wie hier zu sehen. Das

Datenschutz-Hinweis: Auch unvollstandige und nicht abgegebene Einschreibeantrage werden vorerst gespeichert. Die unvolld hat technische Grunde

abgegebenen Antrage werden dann nach dem Einschreibezeitraum unverzuglich geloscht. Zur Unterstutzung der Juniorstudie
Erfassung von Einschreibeantragen sind auch unvollstandige und nicht abgegebene Antrage fur die Sachbearbeiter/-innen ein
erfolgt nur dann, wenn du mit der Projektkoordination Kontakt aufnimmst.

/

Juniorstudium

@ Die folgenden Felder sind vorausgefullt und konnen nicht geandert werden.

* Projekt IJuniorstudium h ‘ ®

* Fachsemester |‘|. Fachsemester v ‘ @

<« Zur Ubersicht

8. Durch Klick auf ,Weiter® kommst du auf die nachste Seite.
9. Auf der nachsten Seite wahlist du aus der vorgegebenen Liste deine Schule aus:

Sie sind hier: Startseite »  Studienangebot )  Studienbewerbung
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium

Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfiigen tGiber ein Informations-lcon, Uber das zusatzliche
Informationen angezeigt werden kénnen.

Schulische Angaben

* Auf welche Schule gehst du? = ¢=

- ) ) Schule nicht dabei?
Wenn du dir sicher bist,
dass deine Schule nicht

10. Uber ,Weiter* kommst du auf die nichste Seite. Nun teilst du dabei ist, wahle ,Nicht in der

uns Angaben zu deiner Schule mit. Auswahl” und teile uns den
Namen deiner Schule mit.

Sie sind hier: Startseite » Studienangebot » Studienbewerbung
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium

Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfiigen tiber ein Informations-lcon, tiber das zusatzliche
Informationen angezeigt werden kénnen.

Schulische Angaben

* In welche Klassenstufe gehst du? ll ¢Jl

* Wer ist die Ansprechsperson an deiner | |

Schule?
\
Diese Person kann deine Klassenleitung, Juniorstudium-
Kontaktperson, Fachlehrer*in oder Schulleitung sein.
Es sollte eine Person sein, der du vertraust und die dich gut
kennt, damit deine Schule Gber den Mehraufwand durch das
Juniorstudium informiert ist.
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11. Uber ,Weiter“ geht es auf die nachste Seite. Nun fiillst du das
Einschreibeformular aus.
Sie sind hier: Sartseite »  Studienangebot ) Studienbewerbung

Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Personliche Informationen

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfiigen tiber ein Informations-Icon, iiber das zusétzliche Bewerbernummer: 41
Informationen angezeigt werden kénnen.

N N Test, Junior
Einschreibeformular

& Albert-Einstein-StralRe 22, 18059 Rostock
R

S mi z
@ Auf der rechten Seite findest du das Dokument "Einschreibeformular”. Lade es herunter, fulle es aus und lade es hier wieder hoch. 4 michelle.dunkel@uni-rostock.de
X =7 ¢ Keine Telefonnummer
* Upload Einschreibeformular {b Auswahlen (hier klicken oder Datei hineinziehen) =

/

«( Zur Upersicht &) Einschreibeformular

Upload Einschreibeformular

Wenn du das Formular vollstandig ausgefullt hast, ) ) ) )
kannst du es hier hochladen. Bitte tiberpriife die Das Einschreibeformular steht hier zum Download bereit.

Vollstandigkeit vorher.

Du kannst es als Scan (PDF) oder als Foto
hochladen. Achte darauf, dass es nicht geknittert
und lesbar ist.

WICHTIG: Fahre erst mit der Bewerbung fort, wenn du das Formular vollstandig
ausgefullt hast. Dein Fortschritt wird automatisch gespeichert und du kannst unter
der Ansicht in Punkt 5 immer weitermachen.

12. Hier vergibst du dir einen personlichen Schltussel. Dadurch kdnnen wir dich
pseudonymisiert zuordnen, ohne deine personlichen Daten zu wissen.

Sie sind hier: Startseite ) Studienangebot » Studienbewerbung
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfiigen tiber ein Informations-Icon, tiber das zuséatzliche
Informationen angezeigt werden konnen.

Angaben fiir den persénlichen Schlissel

* Anfangsbuchstabe des Vornamens dei ‘ | @
ner Mutter

* Anfangsbuchstabe des Vornamens dei- ‘ I @
nes Vaters

13. Als Nachstes bitten wir um dein Einverstandnis, dass wir Daten aus den Umfragen
und Evaluationen pseudonymisiert fur Forschungszwecke nutzen darfen. Als
Uniprojekt mochten wir anderen Universitaten und Schulen zeigen, welchen
Mehrwert ein Juniorstudium bieten kann — dafur sind diese Daten wichtig.

Siesind hier: startseite » Studienangebot ) Studienbewerbung
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfiigen iiber ein Informations-lcon, {iber das zusétzliche
Informationen angezeigt werden kénnen.

Einverstandniserklarung

@ Ich/wir sind damit einverstanden, dass erhobene Daten in anonymisierter oder pseudonymisierter Form fur Forschungszwecke inkl. Publikationen
genutzt werden konnen. Diese Einwilligung kann jederzeit schriftlich widerrufen werden.

* Ich stimme zu l ‘]
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14. Nun wahlst du deine Wunschveranstaltungen aus. Was mochtest du im
Juniorstudium belegen?
Bitte gib drei Prioritaten an, damit du die Mdglichkeit hast, an einer anderen
Veranstaltung teilzunehmen, falls dein Erstwunsch belegt ist (Bei der Kurszuteilung
versuchen wir deine Wunsche in der angegebenen Reihenfolge zu befolgen).

Sie sind hier: startseite » Studienangebot )» Studienbewerbung

Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Die mit Sternchen (*) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfiigen tiber ein Informations-Icon, tiber das zuséatzliche
Informationen angezeigt werden konnen.

Veranstaltungsauswahl

* Prioritat 1 | v]
* Prioritit 2 | - ]
* Prioritdt 3 | v ]

15. Auf der nédchsten Seite gibst du an, das wievielte Mal du am Juniorstudium
teilnimmst.
16. Die néchste Seite gibt dir die Mdglichkeit, alle deine Daten zu Uberprufen:

Siesind hier: Staseite »  Studienangebor )  Studienbewerbung
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juniorstudium
Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Deine Einschreibung - 1. Antrag

@ Vielen Dank. Du hast alle fir deine Einschreibung erforderlichen Angaben eingegeben. Bitte kontrolliere deine Angaben. Wenn deine Eingaben
vollstandig und korrekt sind, kannst du den Antrag unten auf der Seite aber die Schaltflache "Antrag abgeben” abgeben.

@ Du kannst deinen Antrag bis zum 01.03.2025 abgeben. (D

Juniorstudium, 1. Fachsemester Ohne Zulassungsbeschrankung Antragsfachstatus:
In Vorbereitung

Schulische Angaben

Auf welche Schule gehst du? Test Gymnasium

Schulische Angaben

In welche Klassenstufe gehst du?  bereits Abitur

Wer ist die Ansprechspersonan  Frau Test
deiner Schule?

Einschreibeformular

) ) Daten uberpriifen
® Auf der rechten Seite findest du das Dokument “Einschreibeformular”. Lade es herunter, fiille es aus und lade es hier wieder hoch.
Upload Einschreibeformular 2 Mein personliches Hochschulportal - Muster-Hochschule.pdf St| m mt al IeS? S u per!
Angaben fir den persénlichen Schlissel |St dlr eln Fehler angefa| Ien? Dann kannSt
e cemer e " o du dber ,Zuruck® in den Antrag gehen und

Anfangsbuchstabe des Vorna- A o i

mens deines Vaters die Daten andern.

Einverstandniserklarung

@  1ch/Wir sind damit einverstanden, dass erhobene Daten in anonymisierter oder pseudonymisierter Form fiir Forschungszwecke inkl. Publikationen
genutzt werden konnen. Diese Einwilligung kann jederzeit schriftlich widerrufen werden.

Ich stimme zu Ja

Veranstaltungsauswahl

Prioritat 1 ine Anatomie und

Prioritat 2 Biologie fur medizinische Studiengange

Prioritat 3 Die 12 vom Olymp: Die Gotter in der romischen Literatur Richtig keit der Date n

Semesteranzahl

g a Bestatige hier die Richtigkeit
— H

Angaben bestatigen und Bewerbungsantrag abgeAben ] de|ner Daten

O Hiermit bestatige ich die Richtigkeit meiner Angaben.

«(¢ Zur Ubersicht < Antrag abgeben

@ Dukannst deinen Antrag bis zum 01.03.2025 abgeben.

\
Deadline
Die Deadline zur Abgabe des
Antrags findest du hier. Eine spatere
Abgabe ist nicht mdglich.

Antrag abgeben

Jetzt kannst du deinen Antrag
abgeben!
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Den aktuellen Stand deiner Bewerbung kannst du auf der Ubersichtseite immer
einsehen:

Sie sind hier: startseite »  Studienangebot » Studiel
Studienbewerbung - 1. Antrag: Juni

Einschreibesemester: Sommersemester 2025

Deine Einschreibung - 1. Antrag

@ Vielen Dank. Du hast alle fiir deine Einschreibung erforderlichen Angaben
vollstandig und korrekt sind, kannst du den Antrag unten auf der Seite tber

egeben. Bitte kontrolliere deine Angaben. Wenn deine Eingaben
haltflache "Antrag abgeben" abgeben.

(D Du kannst deinen Antrag bis zum 01.03.2025 abgeben. @

1. Antrag

Antragsstatus: In Vorbereitung

Juniorstudium, 1. Fachsemester Ohne Zulassungsbeschrankung Antragsfachstatus:
In Vorbereitung

Und jetzt?

Jetzt heildt es warten. Wir sichten deine Bewerbung und wenn du alles korrekt
abgegeben hast, bestatigen wir deine Bewerbung.

Dann wartest du bis eine Woche vor Semesterbeginn. Dann wirst du in unserer Online-
Lernplattform ,,Stud.IP“ in deine Veranstaltung eingetragen.

Bis dahin kannst Du Deine Einschreibung und alle damit zusammenhangenden
Dokumente unter www.juniorstudium-einschreibung.uni-rostock.de bearbeiten.

Trotzdem noch Fragen?

Kontaktiere uns jederzeit Uber juniorstudium(at)uni-rostock.de



